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Bremen, 3. Dezember 2010 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
Liebe Freundinnen und Freunde, 
 
in dieser Ausgabe berichten wir über den Fall eines Menschen, der trotz eines 
schweren Herzfehlers monatelang in Bremer Abschiebehaft festgehalten wurde. 
Außerdem informieren wir u.a. über die Kleine Anfrage zur Gesundheitsversorgung 
von Menschen ohne Papiere und die Bremer Bundesratsinitiative zur Abschaffung 
der Residenzpflicht.     
 
Viel Freude beim Lesen wünscht 
Zahra Mohammadzadeh 
__________________________________________________________ 

Aktuelles 

Monatelange Abschiebehaft trotz schweren Herzfehlers hat parlamentarisches 
Nachspiel 
 
Der Fall eines Inders, der offenbar mit einem schweren Herzfehler monatelang in 
Abschiebehaft festgehalten wurde, hat parlamentarische Folgen. Die Grünen 
verlangen in der Fragestunde des Landtags umfassende Aufklärung von 
Innensenator Mäurer. 
 
Link zur Pressemitteilung: http://www.gruene-fraktion-
bremen.de/cms/default/dok/363/363312.monatelange_abschiebehaft_trotz_schwere
n.html

Fragen in der Fragestunde: http://www.gruene-fraktion-
bremen.de/cms/default/dokbin/363/363320.frage_abschiebehaft_trotz_herzfehler.pdf

Aus der Bremischen Bürgerschaft 

Gesundheitsversorgung für Menschen ohne Papiere 
 
Im Land Bremen leben und arbeiten viele Menschen, die keinen gültigen 
Aufenthaltstitel besitzen: Menschen ohne Papiere. Deutschlandweit geht man von bis 
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zu 500.000 betroffenen Menschen aus, davon sind ungefähr 30.000 Kinder. In 
Bremen kann man von einigen tausend Menschen ausgehen. Die Grünen haben nun 
eine Kleine Anfrage zur Gesundheitsversorgung dieser Menschen in Bremen 
vorgelegt. 
 
Link zur Kleinen Anfrage: http://www.gruene-fraktion-
bremen.de/cms/default/dokbin/362/362767.kleine_anfrage_gesundheitsversorgung_f
ue.pdf

Tragfähige Lösung für Beschäftigungsförderung in Arbeit 
 
Mit Blick auf die Demonstration gegen die Kürzungen bei der Arbeitsmarktförderung 
der BAgIS und ARGE Jobcenter Bremerhaven in Folge der massiv gekürzten 
Bundesmittel erklärt die arbeitsmarktpolitische Sprecherin Silvia Schön: „Die 
Bundesregierung erntet den Protest, den sie mit ihrer desaströsen Kürzung der 
Arbeitsförderung heraufbeschworen hat.“ 
 
Link zur Pressemitteilung: http://www.gruene-fraktion-
bremen.de/cms/default/dok/362/362817.tragfaehige_loesung_fuer_beschaeftigungs.
html

Aus der Bundespolitik 
 
Bremen setzt sich im Bundesrat für die Abschaffung der Residenzpflicht ein 
 
Auf Initiative der Grünen in der Bremischen Bürgerschaft setzt sich Bremen nun im 
Bundesrat zusammen mit Berlin, Brandenburg und Nordrhein-Westfalen für die 
Abschaffung der Residenzpflicht ein.  
 
Antrag zur Abschaffung der Residenzpflicht: http://www.gruene-fraktion-
bremen.de/cms/default/dokbin/344/344358.antrag_raeumliche_beschraenkungen_fu
er_f.pdf

Pressemitteilung des Senats: 
http://www.senatspressestelle.bremen.de/sixcms/detail.php?id=37286

Frau Schröder surft auf Sarrazin-Welle 
 
Zur Vorstellung zweier Studien über Gewalttätigkeit unter männlichen muslimischen 
Jugendlichen durch die Bundesfamilienministerin erklärten die 
Bundestagsabgeordneten Memet Kilic und Kai Gehring: „Die Ministerin hat schon im 
Vorfeld der Studien erhöhte Gewaltbereitschaft unter jungen Muslimen verkündet 
und deren kulturelle Wurzeln als Ursache hervorgehoben. Für eine höhere 
Gewaltbereitschaft junger Muslime gibt es allerdings keinen wissenschaftlichen 
Beleg.“ 
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Link zur Pressemitteilung: http://www.memet-kilic-gruene.de/pm-frau-schroder-surft-
auf-sarrazin-welle/

Veranstaltungshinweise 
 

Podiumsdiskussion: MigrantInnen in der Politik 
 
Im Rahmen der Migrantentage gegen Ausgrenzung 2010 läd das Kulturzentrum 
Lagerhaus am 9. Dezember um 19.30 Uhr ins DGB Haus Bremen ein (Tivoli Saal, 
Bahnhofsplatz 22). Auf dem Podium sitzen werden u.a. Dr. Zahra Mohammadzadeh 
und Mustafa Öztürk als VertreterInnen der Bremer Grünen.      
 
Link zum Lagerhaus: http://www.migration-bremen.de/

Tag der offenen Tür bei Refugio 
 
Anlässlich des Internationalen Tages der Menschenrechte öffnet das psychosoziale 
und therapeutische Beratungszentrum für Flüchtlinge Refugio seine Türen für 
BesucherInnen. Am 10. Dezember zwischen 13 und 17 Uhr findet der Tag der 
offenen Tür in den Räumen von Refugio, Parkstraße 2-4,  28209 Bremen statt. 
Refugio stellt vielfältige Informationen zu ihrer Arbeit bereit, für ein Musikprogramm 
und eine Tombula wird gesorgt. Zahra Mohammadzadeh spricht das Grußwort.   
 
Link zu Refugio: http://www.refugio-bremen.de

Ansprechpartnerin für Nachfragen: 
 
Zahra Mohammadzadeh, integrations- und migrationspolitische Sprecherin 
zahra.mohammadzadeh@gruene-bremen.de
(Tel.: 3011-155) 
 

Für Inhalte externer Links und Publikationen übernimmt die Bürgerschaftsfraktion von 
Bündnis 90/DIE GRÜNEN keine Haftung. 

 
Zum Abmelden des Newsletters führen Sie folgenden URL im Browser aus:  

http://mail.gruene-mail.de/mailman/listinfo/migration-bremen
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